
249 نفر از فارس در جنگ تحمیلى 
سوم به شهادت رسیدند

بنیاد  فرهنگى  معاون 
شهید و امور ایثارگران 
استان  گفت:  فارس  استان 
مردان  پرورش  مهد  فارس 
در  که  است  بوده  بزرگى 
پس  و  مقدس  دفاع  دوران 
از آن، جان خود را در راه 
اعتلاى نظام اسلامى تقدیم 

کردند. در جنگ تحمیلى سوم 249 شهید از استان 
فارس تقدیم انقلاب و کشور شد که از این میان 30
شهید ناو دنا، 4 سرلشکر شهید، دو دانش آموز شهید 
از برادران اهل تسنن، 6 دانش آموز شهید مدرسه 

شجره طیبه میناب از استان فارس بودند.
نبى االله زارعى ادامه داد: متأسفانه به دلیل 
همزمانى حادثه دلخراش لامرد با مدرسه شجره 
طیبه میناب موضوع شهداى لامرد تا حدى مغفول 
واقع شد و این عزیزان مظلوم ماندند. این حادثه 
یک جنایت جنگى بى سابقه بود و در آن روز، رژیم 
متجاوز براى اولین بار از سلاح ساچمه اى با بیش 
از 180 هزار ساچمه استفاده کرد که یک آزمایش 
جنگى وحشیانه بود. متأسفانه در این حادثه، 22 تن 
از هموطنانمان به شهادت رسیدند که از این تعداد، 
8 نفر زن و 14 نفر مرد بودند. از جمله شهداى این 
حادثه مى توان به 4 نفر دانش آموز و متأسفانه یک 
کودك خردسال اشاره کرد. نکته قابل تأمل این است 
که این حادثه در سالن ورزشى لامرد رخ داد و 8 نفر 

از شهدا، ورزشکار بودند. 
وى ادامه داد: شدت اصابت ساچمه ها به حدى 
بود که دیوار هاى سالن ورزشى تا فاصله 500 مترى 
اطراف، سوراخ شده بود و حتى یک کودك یک 
ساله را که در کنار باغچه خانه مشغول بازى بود، 
تکه تکه کرد. این صحنه ها براى هر بیننده اى غم انگیز 
و جانسوز بود. متأسفانه این جنایت جنگى با هدف 
آزمایش یک ابزار جدید جنگى انجام شد و هم براى 
استان و هم براى کشور بسیار سنگین و سخت است.

زارعى با تأکید بر رسالت بنیاد شهید در 
پاسداشت یاد و خاطره شهدا به برنامه هاى پیش بینى 
شده براى این شهدا اشاره  و اظهار کرد: در راستاى 
این رسالت، برنامه هاى مختلفى در دست اقدام است 
که از جمله مى توان به برنامه ریزى براى برگزارى 
یک دوره مسابقات رالى ملى ویژه جانبازان از مسیر 
لامرد به میناب، تولید یک سرود ویژه دانش آموزى با 
موضوع این شهدا و برگزارى یادواره تخصصى شهداى 
ورزشکار شهرستان لامرد اشاره کرد. همچنین 
برنامه اى با عنوان سوشون (به معناى روایتگرى) در 
شیراز در حال تولید است که با حضور خانواده هاى 
شهدا و از طریق سیماى استان و شبکه ملى پخش 
خواهد شد تا بخشى از غم هاى این خانواده ها تسکین 

یابد.
زارعى در خصوص شهداى ورزشکار شهرستان 
لامرد، از برگزارى نشست مشترك با ناصر على نژاد، 
مدیرکل معاون ورزشى و اردویى بنیاد شهید کشور 
خبر داد و گفت: در این نشست، مدیر کل ورزشى و 
اردویى بنیاد شهیدبا با اشاره به جایگاه والاى شهداى 
لامرد و پیشینه فرهنگى این شهرستان، بر طراحى و 
اجراى یک جشنواره بزرگ ورزشى با محوریت نام 
شهداى لامرد تأکید کرد. وى این رویداد را فرصتى 
براى ایجاد شور و نشاط اجتماعى و زنده نگه داشتن 
یاد و خاطره شهدا دانست و افزود: لامرد به دلیل 
ظرفیت هاى ارزشمند خود، مى تواند به پایگاه یک 
اتفاق ملى در حوزه ورزش و فرهنگ ایثار تبدیل شود. 

رئیس سازمان جهاد کشاورزى استان:
اولویت اصلى واگذارى اراضى 

ملى در فارس، اجراى طرح هاى 
تولیدى و اقتصادى است

رئیس سازمان جهاد 
کشاورزى استان فارس از 
الویت واگذارى بیش از سه 
هزار و 420 هکتار اراضى 
طرح هاى  اجراى  براى  ملى 
از  اقتصادى  و  تولیدى 
ابتداى سال 1404 تاکنون 
خبر داد و گفت: این اقدام 

در راستاى توسعه تولید ایجاد اشتغال پایدار و رونق 
اقتصادى استان انجام شده است.

به گزارش روابط عمومى سازمان جهاد 
کشاورزى استان فارس، احد بهجت حقیقى با اشاره 
به جزئیات این واگذارى ها اظهار کرد: از مجموع 
اراضى واگذار شده 406 هکتار براى اجراى طرح هاى 
سرمایه گذارى در بخش کشاورزى اختصاص یافته 

است.
به گفته وى این واگذارى ها شامل هشت طرح 
گلخانه اى به مساحت 89 هکتار 33 طرح صنایع 
تبدیلى و تکمیلى به مساحت 34 هکتار 35 طرح 
دام و طیور به مساحت 104 هکتار 21 طرح زراعى 
به مساحت 152 هکتار و 6 طرح باغبانى به مساحت 
27 هکتار بوده است.این مقام مسئول عنوان کرد: 
در بخش سرمایه گذارى غیرکشاورزى نیز سه هزار 
و 14 هکتار اراضى ملى واگذار شده است که از این 
میزان 2 هزار و 589 هکتار به اجراى 158 طرح 
نیروگاه خورشیدى اختصاص یافته است. همچنین 
در این بخش 34 طرح صنعتى به مساحت 278

هکتار 6 طرح گردشگرى به مساحت 61 هکتار و 
20 طرح مجتمع خدمات رفاهى به مساحت 86

هکتار اجرا شده است.بهجت حقیقى به واگذارى 
899 هکتار از اراضى ملى به شرکت شهرك هاى 
کشاورزى و صنعتى اشاره و اضافه کرد: این میزان 
از اراضى در قالب 23 مورد واگذارى در اختیار این 
شرکت ها قرار گرفته است.این مقام ارشد بیان کرد: 
از ابتداى سالجارى براى 178 هکتار از طرح هاى 
سرمایه گذارى کشاورزى و 125 هکتار از طرح هاى 
سرمایه گذارى غیرکشاورزى مجوز تغییر کاربرى 
صادر شده است.رئیس سازمان جهاد کشاورزى 
استان فارس خاطرنشان کرد: عواید حاصل از 
فروش و اجاره اراضى واگذار شده تاکنون به بیش 
از 620 میلیارد ریال رسیده است و مدیریت امور 
اراضى با تسهیل فرآیندهاى واگذارى و حمایت از 
سرمایه گذاران توسعه فعالیت هاى تولیدى ایجاد 
اشتغال پایدار و تقویت رونق اقتصادى استان فارس 

را با جدیت دنبال مى کند.

عضو شوراى شهر: 
محور عرفان شیراز براى انطباق 
با بافت تاریخى بازنگرى مى شود

رئیس کمیسیون سلامت، محیط زیست و 
خدمات شهرى شوراى اسلامى شهر شیراز با توجه 
به حساسیت ویژه محور عرفان به عنوان یکى از 
محدوده هاى مهم و هم جوار با بافت تاریخى شهر 
بر ضرورت بازنگرى کارشناسى در طرح هاى عمرانى 

این محور تأکید کرد.
مسعود زارعى در تشریح مصوبات جلسه 
کمیسیون با اشاره به بررسى پنج دستورکار اظهار 
کرد: برخى موضوعات مهم شهرى نیازمند بازنگرى، 
تکمیل و پیگیرى دقیق تر هستند تا تصمیم گیرى ها 
با دقت و انطباق بیشترى با ملاحظات شهرى و 

میراثى انجام شود.
وى در خصوص لایحه «ارائه خدمات به 
خانواده هاى معظم شهدا و ایثارگران» گفت: این 
موضوع به دلیل اهمیت ویژه با هدف رفع ابهامات 
و تکمیل چارچوب اجرایى با درخواست شهردارى 
براى تمدید دو هفته اى جهت بررسى بیشتر موافقت 
شد.رئیس کمیسیون سلامت و خدمات شهرى 
شوراى شهر شیراز در ادامه با اشاره به موضوع محور 
دروازه قرآن و محور عرفان افزود: گزارش هایى از 
سوى شهردارى مناطق 2 و 3 و حوزه شهرسازى ارائه 
شده و با توجه به حساسیت این محدوده و قرارگیرى 
در مجاورت بافت تاریخى، لازم است این طرح ها با 
نظر کارشناسان مجدداً بررسى و به روزرسانى شود 
و سپس براى تصمیم گیرى نهایى به کمیسیون 

بازگردد.
زارعى همچنین در خصوص لایحه «حفاظت و 
صیانت از آب مورد استفاده در فضاى سبز شهرى و 
باغات» اظهار کرد: با توجه به اهمیت موضوع، به ویژه 
در باغ هاى قصردشت، مقرر شد شهردارى ظرف یک 
ماه با شرکت آب منطقه اى هماهنگى هاى لازم را 
انجام داده و پیش نویس تفاهم نامه اى براى صیانت و 

مدیریت بهینه منابع آب ارائه کند.
وى در ادامه از بررسى گزارش جهاد دانشگاهى 
استان فارس درباره نتایج نظرسنجى ها و بازخوردهاى 
ثبت شده در سامانه 137 شهردارى خبر داد و گفت: 
این گزارش به تفکیک مناطق 11گانه شهرى تهیه 
شده و نقش مهمى در ارتقاى پاسخگویى، شفافیت و 
اعتمادسازى میان مدیریت شهرى و شهروندان دارد.

رئیس کمیسیون سلامت شوراى شهر شیراز 
همچنین به موضوع اجراى «پیوست محیط زیستى» 
اشاره و اضافه کرد: با وجود اقدامات انجام شده، 
هماهنگى میان معاونت برنامه ریزى، سازمان فاوا 
و معاونت خدمات شهرى کافى نیست و مقرر شد 
این موضوع در جلسه هفته آینده با حضور مسئولان 
ذى ربط به صورت ویژه بررسى و سازوکار اجرایى آن 

در سامانه هاى شهردارى نهایى شود.

رفع 3029 عیب شبکه برق 
شیراز در قالب طرح «سامان»

مدیرعامل شرکت توزیع نیروى برق شیراز از اجراى 
موفق طرح سامان در سطح این شرکت خبر داد و گفت: 
این طرح با هدف ارتقاى قابلیت اطمینان شبکه، کاهش 
خاموشى ها، پیشگیرى از بروز حوادث و بهبود کیفیت 
خدمت رسانى به مشترکان در مناطق مختلف تحت پوشش 

شرکت اجرا شده است.
احمد رضا خسروى  با اشاره به اینکه طرح سامان 
یک برنامه عملیاتى هدفمند براى پایش، سرویس، 
اصلاح و رفع عیوب شبکه هاى توزیع برق با بهره گیرى 
از چرخه PDCA است، افزود: در این طرح با حضور 
اکیپ هاى تخصصى بازدید، تجهیزات و زیرساخت هاى 
شبکه به صورت میدانى بررسى شده و اقدامات پیشگیرانه 
پیش از بروز خرابى و خاموشى انجام مى شود. به گفته وى 
اجراى این رویکرد علاوه بر افزایش عمر تجهیزات، موجب 
کاهش زمان رفع خاموشى ها ، افزایش ایمنى کارکنان، 
ارتقاى تاب آورى شبکه و افزایش رضایتمندى مشترکان 
خواهد شد.مدیرعامل شرکت توزیع نیروى برق شیراز با 
بیان اینکه در قالب طرح سامان تاکنون 3 هزارو200
نفرساعت فعالیت عملیاتى انجام شده است، اظهار داشت: 
این عملیات با مشارکت 62 نفر از نیروهاى عملیاتى، 
بهره گیرى از 29 دستگاه خودروى عملیاتى و فعالیت 31

اکیپ اجرایى انجام شده است.
خسروى  ادامه داد: در اجراى این طرح، 350

کیلومتر از شبکه فشار متوسط و 35 کیلومتر از شبکه 
فشار ضعیف سرویس و پایش شده و همچنین 40 فیدر 
20 کیلوولت مورد بررسى و اقدامات اصلاحى قرار گرفته 
است. این عملیات در 17 امور و ناحیه تحت پوشش شرکت 
انجام شده و در مجموع 3 هزارو29 مورد عیب در شبکه 

شناسایى و برطرف شده است.
مدیرعامل شرکت توزیع نیروى برق شیراز با تأکید 
بر نقش پیشگیرانه طرح سامان در افزایش تاب آورى شبکه 
گفت: این طرح با تمرکز بر شناسایى نقاط ضعف، اصلاح 
تجهیزات فرسوده و رفع نقاط حادثه خیز از بروز مشکلات 
احتمالى در شبکه جلوگیرى کرده و زمینه تأمین برق 

مطمئن و پایدار براى مشترکان را فراهم مى کند.
خسروى با اشاره به اقدامات انجام شده در بخش 
تجهیزات افزود: در قالب طرح سامان، عملیات کاورینگ 
2 هزارو500 تجهیز، سرویس 98 دستگاه پست هوایى و 
250 دستگاه پست زمینى انجام شده است. همچنین 60

دستگاه کلید شبکه سرویس، 85 نقطه حادثه خیز اصلاح 
و اقدامات متعددى براى بهبود شرایط فنى شبکه به اجرا 

درآمده است.
وى خاطرنشان کرد: از دیگر اقدامات انجام شده در 
این طرح مى توان به هرس و شاخه زنى 710 اصله درخت، 
اصلاح 51 مورد برقگیر، اصلاح 112 مورد مقره و رفع 810

مورد اتصال سست در شبکه اشاره کرد که نقش مهمى در 
کاهش خاموشى هاى ناشى از عوامل فنى و محیطى دارد.
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دبیر ستاد احیاى تالاب هاى فارس:
نجات بختگان و طشک ضرورتى ملى براى جلوگیرى از وقوع یک فاجعه است

دبیر اجرایى دبیرخانه ستاد احیاى تالاب هاى 
استان فارس با تأکید بر اینکه احیاى تالاب هاى بختگان 
و طشک تنها یک دغدغه استانى نیست، گفت: نجات 
این دو تالاب، ضرورتى ملى براى جلوگیرى از وقوع یک 
فاجعه زیست محیطى است و تحقق آن نیازمند اجراى 
دقیق برنامه ها، هماهنگى بین بخشى و پیگیرى مستمر 

دستگاه هاى مسئول خواهد بود.
مسعود نوشادى در نشست ویژه بررسى «سند ملى 
نقشه راه احیاى تالاب هاى بختگان و طشک» که در دانشگاه 
شیراز برگزار شد، با اشاره به روند اقدامات انجام شده براى 
صیانت از این دو زیست بوم ارزشمند اظهار کرد: تالاب هاى 
بختگان و طشک به عنوان دومین دریاچه داخلى کشور، 
سال هاست تحت تأثیر برداشت هاى نامتوازن از منابع آب، 
توسعه هاى ناهماهنگ در بالادست و ورود آلاینده ها با 

چالش هاى جدى قرار دارند.
رئیس بخش مهندسى آب دانشگاه شیراز افزود: طى 

سال هاى اخیر، مجموعه اى از مطالعات علمى 
و اقدامات اجرایى با محوریت دانشگاه شیراز 
و همکارى دستگاه هاى اجرایى استان فارس 

براى احیاى این تالاب ها انجام شده است.
وى با اشاره به مطالعات تخصصى 
هیدرولوژى،  هواشناسى،  حوزه هاى  در 
آب،  بیلان  زمین شناسى،  هیدروژئولوژى، 
مهندسى رودخانه، رسوب و ریزگردها گفت: 

بر پایه نتایج این مطالعات، «سند ملى نقشه راه احیاى 
تالاب هاى بختگان و طشک» با مشارکت دستگاه هاى 
اجرایى استان تدوین و مسیر اقدامات اجرایى مشخص شد. 
این سند سال گذشته به تصویب رسید و اکنون با همکارى 
دانشگاه شیراز، اداره کل حفاظت محیط زیست فارس، 
استاندارى، سازمان جهاد کشاورزى، شرکت آب منطقه اى، 
اداره کل منابع طبیعى و سایر نهادهاى مسئول، وارد مرحله 

اجرا و پایش شده است.

این استاد دانشکده کشاورزى دانشگاه 
شیراز با تأکید بر نقش دبیرخانه ستاد 
احیاى تالاب ها در این دانشگاه اظهار داشت: 
مهم ترین وظیفه دبیرخانه، نظارت بر اجراى 
مصوبات، ارزیابى عملکرد دستگاه هاى اجرایى 
و بازنگرى مستمر اقدامات بر اساس سند ملى 
نقشه راه است. در همین راستا تاکنون 12

نشست عمومى و تخصصى با حضور مدیران 
و کارشناسان دستگاه هاى مرتبط برگزار شده و بازدیدهاى 
میدانى متعددى نیز براى بررسى روند اجراى برنامه ها انجام 
گرفته است.نوشادى با بیان اینکه احیاى تالاب هاى بختگان 
و طشک یک پروژه کوتاه مدت نیست، تصریح کرد: تأمین 
حقابه زیست محیطى، مدیریت مصرف آب در حوضه هاى 
بالادست، کنترل منابع آلاینده و تقویت هماهنگى میان 
دستگاه هاى اجرایى از مهم ترین ارکان این برنامه به شمار 
مى رود. احیاى این تالاب ها فرایندى مستمر، علمى و 

بین بخشى است که تنها با تعهد و همکارى همه نهادهاى 
مسئول به نتیجه خواهد رسید.

دبیر اجرایى ستاد احیاى تالاب هاى استان فارس در 
پایان ابراز امیدوارى کرد با استمرار همکارى دستگاه هاى 
اجرایى و اجراى دقیق برنامه هاى پیش بینى شده، روند 
بازگشت حیات به تالاب هاى بختگان و طشک شتاب گیرد 
و این سرمایه ارزشمند طبیعى براى نسل هاى آینده حفظ 

شود.
 گفتنى است، نشست بررسى «سند ملى نقشه راه 
احیاى تالاب هاى بختگان و طشک» با حضور نمایندگان 
اداره کل میراث فرهنگى، گردشگرى و صنایع دستى 
فارس، اداره کل حفاظت محیط زیست، شرکت سهامى آب 
منطقه اى، سازمان جهاد کشاورزى، اداره کل منابع طبیعى 
و آبخیزدارى و سازمان مدیریت و برنامه ریزى استان فارس 
در سالن کنفرانس ساختمان مدیریت دانشگاه شیراز

 برگزار شد.

شهردار شیراز نائب رئیس انجمن کلانشهرهاى جهان شد
محمدحسن اسدى، شهردار شیراز در جریان نشست مجمع عمومى 
انجمن کلانشهرهاى جهان (متروپلیس) که به میزبانى طنجه مراکش 
برگزار شد، با رأى اعضاى هیئت مدیره به عنوان نائب رئیس منطقه اى این 

نهاد در اوراسیا و خاورمیانه انتخاب شد.
 رئیس اداره ارتباطات بین الملل شهردارى شیراز در این خصوص 
اظهار داشت: رویداد سه سالانه مجمع عمومى متروپلیس به عنوان 
اصلى ترین رویداد متروپلیس به میزبانى طنجه مراکش و با حضور 
نمایندگانى از شهرهاى عضو از جمله بارسلون، مادرید، پکن، گوانگژو، 
بوئنوس آیرس، بوگوتا، سائوپائولو، قاهره، دوربان، استانبول، کازان، 
مونترال، ژنو، ژوهانسبورگ، قونیه، سئول، رباط، تهران و … برگزار شد 
که طى مهم ترین بخش دستور کار، اعضاى مجمع هیئت مدیره جدید 
را انتخاب کردند و خوشبختانه شهردارى شیراز براى یک دوره سه ساله 

دیگر نیز به عضویت هیئت مدیره درآمد.
هاشم مظاهرى زاده ضمن توضیح فرایند انتخاب کرسى هاى 
مدیریتى متروپلیس افزود: مطابق اساسنامه، هیئت مدیره جدید نسبت 
به تشکیل جلسه اى براى انتخاب ارکان حکمرانى این نهاد معتبر 
بین المللى از میان اعضاى هیئت مدیره اقدام کرد که در این میان 
شهردارى شیراز براى یک دوره سه ساله به عنوان نائب رئیس منطقه اى 

متروپلیس در اوراسیا و خاورمیانه انتخاب شد.
مظاهرى زاده تصریح کرد: طبق ماده 12 اساسنامه سازمان، 
نائب رئیس منطقه اى به عنوان نماینده سازمان در منطقه مدنظر شناخته 
شده و در رویدادها، فعالیت ها و اقدامات انجام شده در آن منطقه 

متروپلیس را نمایندگى مى کند.
رئیس اداره ارتباطات بین الملل شهردارى شیراز گفت: نائب رئیسى، 

یک جایگاه سیاسى–مدیریتى و غیر فنى است و از این جهت عملاً 
عالى ترین مقام شهر عضو عهده دار این سمت است.

وى با اشاره به اهمیت حضور قدرتمند و تأثیرگذار شهرهاى کشور 
در سازمان ها و نهادهاى معتبر بین المللى تصریح کرد: قطعاً حضور 
اثربخش در چنین سطحى از تعاملات بین المللى علاوه بر ارتقاى برند و 
جایگاه بین المللى شهر شیراز، فرصت هاى بى نظیرى براى شنیده شدن 
صداى شیراز در مجامع بین المللى، ارائه دستاوردها و اقدامات ارزنده 
مدیریت شهرى در آوردگاه هاى معظم جهانى و تسهیل دسترسى به 
تجربیات ارزشمند شهرهاى پیشرو جهان فراهم مى آورد، اما وراى همه 
این موارد ارزش واقعى دیپلماسى شهرى کارآمد و موفق را باید در منافع 
آن براى تقویت جایگاه کشور در عرصه هاى جهانى و افزایش قدرت نرم 

کشور جست وجو کرد.

مظاهرى زاده خاطرنشان کرد: دقیقاً بر اساس همین باور است 
که ضمن رقابت حرفه اى با سایر شهرهاى کشور در عرصه دیپلماسى 
شهرى، رویکرد و سیاست شهردار شیراز در این حوزه اولویت منافع ملى 
و پرهیز از رقابت هاى غیرضرورى و غیرسازنده اى است که به جاى تأمین 

منافع ملى بر رقابت هاى داخلى متمرکز باشد.
رئیس اداره ارتباطات بین الملل شهردارى شیراز ضمن اشاره به 
جایگاه شیراز به عنوان تنها کلانشهر ایرانى عضو هیئت مدیره اتحادیه 
شهرهاى تاریخى، نائب رئیس منطقه اى متروپلیس، نائب رئیس مجمع 
شهرداران آسیایى و عضویت فعال در چند نهاد و سازمان معتبر 
بین المللى خاطرنشان کرد: این موفقیت ها در کنار اقدامات ارزشمند 
در حوزه دیپلماسى فرهنگى از جمله برگزارى 10 رویداد فرهنگى در 
خارج از کشور، مسابقه بین المللى نقاشى کودکان و نظایر آن شیراز را 
به شهرى پیشرو در حوزه دیپلماسى و همکارى هاى بین المللى تبدیل 
کرده، اما حتى با یک چشم انداز واقع گرایانه و مبتنى بر توانمندى هاى 
موجود، عمق بخشى و گسترش فعالیت ها یک الزام منطقى محسوب 
مى شود که امید است کسب کرسى هاى بین المللى تحقق آن را تسریع 

و تسهیل کند.
گفتنى است، انتخاب شهردار شیراز به عنوان نائب رئیس منطقه اى 
متروپلیس، جایگاه این کلانشهر را در شبکه تصمیم سازى مدیریت 
شهرى جهان تثبیت کرده و افق تازه اى پیش روى تعاملات بین المللى 
آن گشوده است. این موفقیت، ادامه روندى است که شیراز در سال هاى 
اخیر در حوزه دیپلماسى شهرى دنبال کرده و اکنون، ظرفیت هاى 
جدیدى براى معرفى توانمندى ها، تبادل تجربه و توسعه همکارى هاى 

فراملى در اختیار دارد.

 مریم مرادى: در حالى که بازار اجاره مسکن این 
روزها یکى از پرالتهاب ترین دوره هاى خود را سپرى 
مى کند و بسیارى از مستأجران در فصل جابه جایى 
با افزایش هاى سنگین اجاره بها روبه رو هستند، دولت 

همچنان بر اجراى سیاست کنترل اجاره تأکید دارد. 
بر اساس اعلام وزارت راه و شهرسازى، سقف 
مجاز افزایش اجاره بها در قراردادهاى تمدیدى 25

درصد تعیین شده و این مصوبه نیز به تأیید سران سه 
قوه رسیده است. گرچه هدف از این تصمیم، کاهش 
فشار بر خانوارهاى مستأجر و جلوگیرى از افزایش 
افسارگسیخته اجاره ها عنوان شده، اما بررسى هاى 
میدانى و روایت مستأجران نشان مى دهد آنچه در 
بازار واقعى مى گذرد، فاصله قابل توجهى با مصوبات 

و بخشنامه هاى دولتى دارد.
*اختلاف در اجراى مصوبه؛ 25 درصد یا 32

درصد؟
 از یک سو، اختلاف در اعلام سقف مجاز 
افزایش اجاره بها، ابهاماتى را درباره نحوه اجراى این 
سیاست ایجاد کرده است و از سوى دیگر، بسیارى از 
مستأجران مى گویند مالکان بدون توجه به سقف هاى 
تعیین شده، افزایش هایى تا 50 و حتى 70 درصد را 
مطالبه مى کنند؛ موضوعى که باعث شده بسیارى از 
خانواده ها ناچار به پذیرش شرایط مالکان یا ترك محل 

سکونت خود شوند. 
در شیراز نیز این اختلاف در اجراى مصوبه بیش 
از پیش نمایان شده است. در حالى که وزیر راه و 
شهرسازى از اجراى سقف 25 درصدى در کشور خبر 
داده، اداره کل راه و شهرسازى فارس سقف افزایش 
اجاره بها در شیراز و صدرا را 32 درصد اعلام کرده 
و رئیس اتحادیه مشاوران املاك شیراز نیز این رقم 
را به واحدهاى صنفى ابلاغ کرده است؛ موضوعى که 
پرسش هایى را درباره ملاك اجراى قانون در استان ها 
و وحدت رویه در بازار اجاره ایجاد کرده است. با 
وجود این، مستأجران معتقدند حتى همین سقف 32

درصدى نیز در عمل اجرا نمى شود و نظارت مؤثرى بر 
قراردادهاى اجاره وجود ندارد.

 *تهدید به تخلیه؛ راهى براى تحمیل 
افزایش هاى سنگین

 شریفى، یکى از مستأجران شیرازى، در گفت وگو 
با خبرنگار ما مى گوید: مالک واحد 150 مترى که 

در آن ساکن هستیم، براى تمدید قرارداد درخواست 
افزایش 60 درصدى اجاره را مطرح کرد. به گفته وى 
چندین بار درباره شرایط اقتصادى و مصوبه دولت با 
او صحبت کردیم و حتى سقف قانونى افزایش اجاره 
را یادآور شدیم، اما مالک اعلام کرد اگر مبلغ مورد 
نظرش را نپذیریم، باید خانه را تخلیه کنیم. شریفى 
ادامه مى دهد: با توجه به اینکه در اوج فصل جابه جایى 
پیدا کردن خانه اى با قیمت مناسب تقریباً غیرممکن 
بود، در نهایت مجبور شدیم قرارداد را با همان شرایط 

تمدید کنیم. 
* اگر نمى خواهى، مستأجر دیگرى هست 

یکى دیگر از مستأجران مى گوید: اجاره ماهانه 
ما 12 میلیون تومان بود اما صاحبخانه براى تمدید 
قرارداد رقم 20 میلیون تومان را اعلام کرد. وقتى 
گفتیم دولت سقف افزایش اجاره را مشخص کرده، 
پاسخ داد که این موضوع براى او اهمیتى ندارد و اگر 
ما قبول نکنیم، مستأجر دیگرى حاضر است با همین 
مبلغ قرارداد ببندد. وى مى افزاید: در نهایت هم به 
دلیل نداشتن گزینه مناسب، مجبور شدیم شرایط را 

بپذیریم. 
*مصوبه دولت ضمانت اجرایى ندارد

 احمدى، یکى دیگر از مستأجران، معتقد است 
مشکل اصلى، نبود ضمانت اجرایى مصوبات است. او 
مى گوید: تا زمانى که مصوبه فقط روى کاغذ باشد، 

هیچ تغییرى در بازار ایجاد نمى شود.
 به گفته او اگر واقعاً قرار است افزایش اجاره 

بیش از 25 درصد ممنوع باشد، باید این موضوع به 
صورت رسمى و شفاف به همه بنگاه هاى معاملات 
ملکى ابلاغ شود و مشاوران املاك هم موظف باشند 
قراردادها را بر همان اساس تنظیم کنند. احمدى ادامه 
مى دهد: در عمل، بسیارى از مالکان این سقف را 
قبول ندارند و قراردادها با هر رقمى که مالک تعیین 
کند، نوشته مى شود. وى مى گوید: تقریباً همه مالکان 
اطراف ما اجاره ها را بیش از 50 درصد افزایش داده اند 
و مستأجر عملاً حق انتخابى ندارد. *گلایه از همراهى 
برخى مشاوران املاك با افزایش قیمت ها هاشمى، 
یکى از مستأجران، مى گوید: انتظار ما این است که 
بنگاه ها قانون را اجرا کنند، اما متأسفانه در بسیارى 
از موارد خودشان از افزایش قیمت ها حمایت مى کنند. 
به گفته او حتى بعضى از مشاوران املاك به مالکان 
مى گویند قیمت هاى منطقه بالاتر رفته و مى توانند 

اجاره بیشترى دریافت کنند. 
*جهش اجاره ها؛ از 6 میلیون تا 30 میلیون 

تومان
 یکى دیگر از مستأجران مى گوید: صاحبخانه 
اعلام کرد قصد دارد خودش در خانه ساکن شود و 
به همین دلیل باید ملک را تخلیه کنیم. حسینى 
ادامه مى دهد: بعد از اسباب کشى متوجه شدیم همان 
خانه را با اجاره اى بسیار بالاتر به مستأجر دیگرى 
واگذار کرده است. یکى دیگر از مستأجران مى گوید: 
صاحبخانه ما اجاره را حدود 50 درصد افزایش داد و 
حتى بنگاه نیز از او حمایت کرد. مستأجر دیگرى نیز 

مى گوید: قرارداد قبلى ما 500 میلیون تومان رهن و 6
میلیون تومان اجاره بود اما اکنون مالک خواسته همان 
رهن حفظ شود و اجاره به 30 میلیون تومان برسد. 
پرداخت چنین رقمى براى یک خانواده با درآمد ثابت 

امکان پذیر نیست.
*پیشنهاد وزارت راه، همان سقف 25

درصد بود 
در حالى که مستأجران از اجرا نشدن سقف 
افزایش اجاره گلایه دارند، نایب رئیس اتحادیه مشاوران 
املاك شیراز نیز معتقد است سقف 32 درصدى با 
پیشنهاد اولیه وزارت راه و شهرسازى همخوانى ندارد. 
عبدالرضا رزم آهنگ، نایب رئیس اتحادیه مشاوران 
املاك شیراز، در گفت وگو با خبرنگار «افسانه» اظهار 
مى کند: براى استان فارس و به ویژه کلان شهر شیراز، 
نباید رقمى بیش از 25 درصد در نظر گرفته مى شد. 
پیشنهاد وزارت راه و شهرسازى که در اردیبهشت ماه 
به سران سه قوه ارائه شد نیز افزایش 25 درصدى 
براى کلان شهرها و 20 درصدى براى شهرهاى کوچک 
بود. وى مى افزاید: وقتى براى شیراز نرخ 32 درصد 
تعیین مى شود، عملاً از پیشنهاد اولیه وزارتخانه فاصله 
گرفته ایم و همین موضوع مى تواند به افزایش انتظارات 

تورمى در بازار دامن بزند.
*سقف 32 درصدى رضایت مالکان را 

بیشتر جلب مى کند
  نایب رئیس اتحادیه مشاوران املاك شیراز 
با بیان اینکه اعلام نرخ هاى بالاتر به رشد قیمت ها 
کمک مى کند، مى گوید: وقتى سقف 32 درصدى 
اعلام مى شود، همان عدد به مبناى مذاکرات تبدیل 
مى شود. شاید این نرخ رضایت بخشى از مالکان را 
براى تمدید قراردادها جلب کند، اما همچنان بسیارى 
از مالکان افزایش هاى بیشترى مطالبه مى کنند. وى 
ادامه مى دهد: از سوى دیگر، هنوز قانون مؤثرى براى 
حمایت از مستأجران وجود ندارد و بستر سامانه هاى 
نظارتى نیز به طور کامل فراهم نشده است. تا زمانى 
که ضمانت اجرایى وجود نداشته باشد، صرف تعیین 
سقف اجاره بها نمى تواند بازار را کنترل کند. رزم آهنگ 
در پایان تأکید مى کند: اگر میانگین بازار را در نظر 
بگیریم، سقف 32 درصدى رضایت بیشترى براى 
مالکان ایجاد مى کند تا مستأجران و با شرایط فعلى، 

روزهاى خوبى در انتظار مستأجران نیست.

گزارش
«افسانه» از ابهام در سقف اجاره بهاى شیراز 7 درصد بالاتر از سایر شهرها گزارش مى دهد

اجاره بها  در شیرازگران تر از میانگین کشورى
  نایب رئیس اتحادیه مشاوران املاك شیراز: سقف 32 درصدى براى شیراز با پیشنهاد اولیه وزارت راه و شهرسازى همخوانى ندارد

معاون آبفا شیراز:
 کمبودى در تأمین آب شرب نداریم

ایسنا:  معاون بهره بردارى و توسعه آب شرکت آب 
و فاضلاب شیراز با تأکید بر اینکه در حال حاضر تأمین 
آب شرب این کلان شهر در وضعیت پایدارى قرار دارد، 
گفت: افت فشار آب در برخى مناطق ناشى از افزایش 
مصرف در ساعات اوج مصرف است و شهروندان با رعایت 
الگوى مصرف و انتقال مصارف غیرضرورى به ساعات 
غیرپیک مى توانند به پایدارى شبکه توزیع کمک کنند.

مسلم حمیدى پور درباره وضعیت تأمین آب 
شرب شیراز اظهار کرد: خوشبختانه در حال حاضر از 
نظر تأمین آب مشکلى در شهرستان شیراز وجود ندارد 
و منابع تأمین آب پاسخگوى نیاز شهر است، اما این 

موضوع نباید موجب بى توجهى به مدیریت مصرف 
شود، زیرا حفظ پایدارى شبکه، نیازمند همراهى همه 

مشترکان است.
وى با بیان اینکه بخشى از آب شرب شیراز از منابع 
محدوده کمربندى و مخازن مستقر در ارتفاعات میانرود 
وارد شبکه توزیع مى شود، افزود: زمانى که مصرف در 
طول مسیر شبکه به صورت منطقى انجام شود، امکان 
تنظیم فشار آب براى تمام مناطق شهر، از جمله نقاطى 

که در ارتفاع قرار دارند، بهتر فراهم خواهد شد.
معاون بهره بردارى و توسعه آب شرکت آب و 
فاضلاب شیراز با اشاره به ساعات اوج مصرف آب در این 

کلان شهر گفت: پیک نخست مصرف معمولاً از حدود 
ساعت 9:30 تا 10 صبح آغاز مى شود و تا حدود ساعت 
15 یا 16 بعدازظهر ادامه دارد. پیک دوم نیز از زمان 
غروب آفتاب تا حدود ساعت 21 تا 22 شب است که 
همزمان با افزایش استفاده از وسایل سرمایشى و مصارف 

خانگى، مصرف آب نیز افزایش پیدا مى کند.
حمیدى پور افزود: انتظار داریم شهروندان 
فعالیت هایى مانند شست وشوى خودرو، آبیارى باغچه، 
شست وشوى حیاط، استفاده از ماشین لباسشویى و 
حتى در صورت امکان استحمام را به ساعات خارج از 
پیک مصرف منتقل کنند تا فشار کمترى به شبکه وارد 

شود.
وى با اشاره به نقش کولرهاى آبى در افزایش 
مصرف آب اظهار کرد: در فصل گرما تقریباً همه کولرهاى 
آبى از اواخر صبح تا ساعات پایانى شب به صورت مداوم 
در حال فعالیت هستند و همین مسئله مصرف آب را 
به شکل محسوسى افزایش مى دهد. معاون بهره بردارى 
و توسعه آب شرکت آب و فاضلاب شیراز ادامه داد: یک 
کولر آبى بزرگ در طول 24 ساعت مى تواند حدود 500
لیتر آب مصرف کند؛ بنابراین با روشن بودن همزمان 
هزاران کولر در سطح شهر، حجم قابل توجهى از آب 

صرف سیستم هاى سرمایشى مى شود.


